



上主日恩典華浸與母會一同敬拜，我為兩位長輩龔林惠慈姊妹及雷張佩嬋姊妹施浸；給我一些的反省。張老師的歸信主，乃是蔡婆婆的努力邀請、開堯姊妹的用心，加上各位兩年來的代禱；龔太的歡欣信主，除了方先生夫婦從旁協助外，本市救恩堂的梁牧師主持其丈夫龔先生的安息禮拜播下的福音種子外，恩浸人的服事，以致今日看見開花結果，實在是上帝奇妙的作為，見證了有人撒種、有人收割，大家快樂歡呼耶！恩浸人！加油、加油！記得那一天早上龔太決意邀請我及恩浸人見證將她拜了多年的偶像除去時，心中無限的感恩！

今主日是普世慶祝的母親節，除了早上我們的母親節主日崇拜外，下午路加團契有母親節茶聚，三代母親齊齊話的分享，歡迎恩浸人來同頌主恩！在此節日，自然讓我緬懷我的母親，她雖目不認丁，但親手撫養了九位兒女，均能成才，貢獻社會、教會及家庭，我向她敬禮。

岳母大人曹高英姊妹，廿多年來照顧我們倆位兒女，這一年來，因健康關係，少到我們家走動，但過去常常提供我們方便，在家務上供應美好飲食、餐點和我至愛的湯水另加每日多次的代禱。

想起姐姐月華，在唸神學期間對我的支持及代照顧母親的責任上，有無比的協助、在聖工上對我的支援。

想起妹妹月媚，謝謝她對我的事務請求，總是細心辦理，有她辦我放心。

想起師母，在主裡實在無話可說，沒有她，就沒有今日的「我」了。想起兩位女兒頌基與羨基，是主賜下最好的產業，成為適時的幫助！

主賜我許多的(女)天使如在加拿大的周陳曼倫太太、溫恩生太太、方貴有太太、麥鏡源太太、郭本恩師母、莊耀德太太、楊自由太太。

在美國有陳克剛師母、Miss. Cornelia Leavell (已安息主懷)、Miss. Betty Vaught、羅恩光師母、龍佩詩姊妹。

在香港的蔡劍春太太、陳淑茹姊妹、Lydia Wong 等..... 再有休士頓的姊妹們，眾姊妹都在我生命上作出相當的貢獻，主耶穌、謝謝祢！當然還有許多弟兄天使的拔刀相助、另日再談。

幾年前的一則電郵「留心你自己的父母」，對我的牧養事奉一直影響我，願與你分享、互勉之：

留意自己的父母

如果你在一個平凡的家庭長大。

如果你的父母還健在。

不管你有沒有和他們同住。

如果有一天，你發現媽媽的廚房不再像以前那麼乾淨。

如果有一天，你發現家中的碗筷好像沒洗乾淨。
如果有一天，你發現母親的鍋子不再雪亮。
如果有一天，你發現父親的花草樹木已漸荒廢。
如果有一天，你發現家中的地板衣櫃經常沾滿灰塵。
如果有一天，你發現母親煮的菜太鹹太難吃。
如果有一天，你發現父母經常忘記關煮食爐。
如果有一天，你發現老父老母的一些習慣不再是習慣時，就像他們不再想要天天洗澡時.....

如果有一天，你發現父母不再愛吃青脆的蔬果。
如果有一天，你發現父母愛吃煮得爛爛的菜。
如果有一天，你發現父母喜歡吃稀飯。
如果有一天，你發現他們過馬路行動反應都慢了。
如果有一天，你發現在吃飯時間他們老是咳個不停。

千萬別誤以為他們感冒或著涼，(那是吞嚥神經老化的現象)。

如果有一天，你發覺他們不再愛出門.....

如果有這麼一天.....

我要告訴你，你要警覺父母真的已經老了，器官已經退化到需要別人照料了，如果你不能照料，請你替他們找人照料，並請你請你千萬千萬要常常探望，不要讓他們覺得被遺棄了。

每個人都會老，父母比我們先老。

我們要用角色互換的心情去照料他，才会有耐心，才不會有怨言。

當父母不能料理自己的時候，為人子女要警覺。

他們可能會大小便失禁，可能會很多事都做不好。

如果房間有異味，可能他們自己也聞不到。

請不要嫌他髒或嫌他臭，為人子女的只能幫他清理，並請維持他們的「自尊心」。

當他們不再愛洗澡時，請抽空定期幫他們洗身體，因為縱使他們自己洗，也可能洗不乾淨。

當我們在享受食物的時候，請替他們準備一份大小適當，容易咀嚼的一小碗，因為他們不愛吃可能是牙齒咬不動了。

從我們出生開始，餵奶換尿布，生病的不眠不休照料，教我們生活基本能力，供給讀書，吃喝玩樂和補習，關心和行動永遠都不停歇。

如果有一天，他們真的動不了了，角色互換不也是應該的嗎？

為人子女者要切記，看父母就是看自己的未來，孝順要及時。

如果有一天，你像他們一樣老時，你希望怎麼過？

你留意過自己的父母嗎？

樹欲靜而風不止，子欲養而親不在